

■记者 佟晓宾 报道

本报讯 为进一步加强危险化学品安全管理,规范危险化学品使用行为,防止危险化学品事故发生,近日,公司发布了《危险化学品安全管理办法》(以下简称《办法》)。

《办法》共分八章三十一条,对危险化学品生产使用储存单位安全管理提出了具体要求,要求各相关单位依据国家《危险化学品安全管理条例》等有关规定,对具有毒害、腐蚀、爆炸、燃烧、助燃等性质,对人体、设施、环境具有危害的剧毒化学品和其他化学品的安全管理进行进一步规范。

《办法》明确提出,各相关单位必须按照时间节点要求,将危险化学品、废弃危险化学品报公司安全生产管理部、保卫部、能源环保部等主管部门备案,临时发现危险化学品淘汰或废弃的,应随机及时报告;公司将根据涉及的危险化学品的种类、危险特性,对其生产量、储存量、使用量、储存和使用方式、工艺条件等方面的危险性和安全措施的可靠性进行风险评估,针对性制定安全对策措施。《办法》明确,危险化学品处置记录以及经办人的身份证明复印件、相关许可证件复印件或者证明文件的保存期限不得少于1年;对重复使用的危险化学品包装物、容器,使用单位在重复使用前应当进行检查,检查记录的保存期限不得少于2年;生产、储存危险化学品的单位,由公司安全生产管理部组织,委托具有相应资质的中介机构,每3年对安全生产条件进行一次安全评价,按程序办理备案手续。

《办法》明确了安全生产管理部、保卫部、能源环保部、工程管理部等相关职能部门以及生产、设备、采购、销售主管部门的职责和具体管理内容。《办法》要求各单位应按照国家法律、法规、规章、标准及本办法要求,建立健全危险化学品相关管理办法,明确危险化学品安全管理职责,细化危险化学品安全管控要求,并报公司安委办备案。

不锈钢热厂以实际行动塑造品牌形象

■通讯员 邢江 报道

本报讯 日前,不锈钢热厂通过开展“危机·信心·行动”大讨论,不仅使干部职工进一步感受到了当前的危机,也让大家认识到了在塑造品牌形象方面的优势,该厂决心以实际行动,塑造品牌形象,打造超出用户期望值的产品。

在此次大讨论中,该厂各级干部深入到职工中,一方面解读报告、讲明形势。另一方面围绕塑造品牌形象,提升产品竞争力,同职工进行广泛交流,从而统一思想、凝心聚力。在认真分析钢铁行业现状和自身情况的基础上,该厂号召干部职工认清“危”与“机”的联系,树立信心,苦练内功,抓住机遇,赢得市场。针对今年的预算目标,该厂逐级分解责任,制定了一系列提升产品质量、塑造品牌形象的具体措施。该厂要求科室、作业区要认真分析

本区域劣势和不足,并制定本厂具体的行动计划,确保措施得到有效落实。该厂全员动员,迅速行动,树立品牌意识。一是充分发挥品种、质量、品牌以及生产组织灵活的优势,全力做好过程管控,消除质量波动。二是要求技术人员主动了解用户需求,最大程度地满足用户的个性化需求,以超出用户期望值的产品,去赢得用户。三是“工匠精神”把产品做到最好,做到极致。该厂要求全员精心操作、精准控制,精益求精,确保产品质量稳定提升。

该厂全体干部职工以大讨论为契机,充分认识自身技术优势、队伍优势、品种优势,树立信心,迅速行动,攻坚克难。聚焦用户满意,夯实质量体系基础、快速解决现场的质量问题,最大程度地满足用户的个性化需求,以超出用户期望值的产品,去赢得用户,拓展更大的市场空间。

又值春光好 播绿正当时

公司领导与机关干部职工参加义务植树活动



图为义务植树现场。

刘君 摄

职工交流了修整围堰的科学方法,嘱咐大家一定要按标准植树,为保证成活率打好基础。经过大家的辛勤劳动,一棵棵新栽的苗木迎风挺立,为城郊森林公园又平添了丝丝绿意。在当天的植树活动中,共种植150多株杏树。

植树中,李晓波、高祥明同钢盛房地产开发有限公司负责人谈起造林绿化工作,对近年来钢盛城郊森林公园的建设成果给予充分肯定。公司领导指出,树木代表绿色,树木代表生态。植树造林、绿化家园是一件功在当代、

利在千秋的事业,也是公司重要的社会责任,必须坚持不懈,持之以恒推进。钢盛房地产开发有限公司要继续因地制宜,加大人工造林力度,扩大绿化面积,提高森林质量,把树种好、种活、种美。要坚持保护与开发并重、美丽和发展双赢的思路,在保护好每一寸绿色的基础上,科学规划公园的建设,紧紧围绕园内丰富的文化旅游资源和优越的区位,创新商业模式,提升景观品质,努力打造靓丽的绿色名片。

公里的登山健身步道,一条长约5公里的山地自行车赛道,以及风景优美的“春之园”、采摘园等游园景点,累计完成绿化面积4835亩。经过近5年的项目改造和生态修复,现在公园已变得绿意盎然,生机勃勃。

栽下棵棵树苗,留下行行新绿。在植树现场,公司领导与机关干部职工一同劳动,挥锹挖土,为新植的杏树覆上腐殖土,并细心地把土踩实,给树木浇水,大家干劲十足。植树间隙,公司领导还同参加植树的干部

■记者 陈涛 报道

本报讯 春风吹拂处,新绿绽枝头。四月的太原正是植树的好时节。4月8日,公司董事长李晓波、集团公司总经理高祥明等公司领导来到钢盛城郊森林公园植树点,与机关干部职工一道,参加义务植树活动。

钢盛城郊森林公园位于太原市崛嵎山风景区,由太钢于2011年启动承建,是太原市西山地区综合治理的重点项目之一。公园内已建成一条长约8.3

本报讯 日前,综合利用公司组织全体管理人员学习了《太钢日报》刊登的题为《全员行动起来,坚决打好“三反”歼灭战》的特约评论员文章,并在该公司打响了“三反”歼灭战。

为了使该项活动更加深入人心,该公司从宣传、监督两方面入手。首先通过班组安全会、经验交流会、早会等形式让全体职工明确“三反”的含义,即反直观性、习惯性、重复性违章违纪行为,通过历年的事故案例让职工认识到违章违纪的危害性,要求职工落实到工作中从细节做起,从安全帽的佩戴、劳保用品的正确使用等细微环节做起,在生产中树立“安全无小事”的意识,把安全工作真正落到实处。其次抓好监督,该公司领导干部实行“一线工作法”,即公司领导干部每天深入基层、作业区、工作一线了解观察,发现存在的隐患及时指出并要求整改。同时,职工之间相互监督,找出对方存在的隐患,“擦亮我的眼睛,发现你的问题”。该公司的外协人员是生产经营的生力军,外协安全也成为安全管理的重中之重,因此,让外协人员积极参与安全文化的各类活动成为公司管理的特色。该项活动的开展大大提高了职工的安全意识,直观、有效地降低了风险系数,为该公司生产经营工作的有序开展奠定了坚实的基础。

(综合利用公司党工部)

炼钢二厂开展专项活动提质量

■记者 张晓鹏 报道

本报讯 今年以来,面对严峻的生产经营形势,炼钢二厂积极行动起来,以稳定产品质量为切入点,狠抓内部管理和操作,严格工艺操作规程执行,以产品质量水平的提升助力公司竞争力的提升。

炼钢二厂作为公司产品质量控制的重要环节,控制钢水中各种成分的精度和连铸坯的质量好坏等各种因素直接影响到下面环节的产品质量。针对当前部分存在的规程执行率低、现场违规现象多等问题,为进一步提高操作规程的实用性和现场操作的合规性,炼钢二厂在各生产作业区四班开展了“执行规程、杜绝违规”的活动。

活动中,各生产作业区利用班前班后会将对四班职工宣传“执行规程、杜绝违规”的操作思想,提高广大职工执行规程的意识,将严格执行规程和标准当作自己的自觉行动。对硅钢、不锈钢、管线钢等重点钢种进一步加强过程控制水平,在各个岗位严格推行标准化操作、关键点控制、工序过程操作等多项管理制度。技术质量科工序和钢种技术员、各作业区主管助理和技术人员每日检查各工序现场操作违规情况,并将检查结果在每日质量日报中进行通报。

该厂积极组织技术员对检查的结果进行系统整理,认真查找当前影响产品质量的主要问题,提高技术员分析和解决产品质量问题的能力。进一步细化操作要

求,根据现场实际操作的偏差完善操作规程,组织操作人员深入学习工艺操作规程,提高四班的操作水平。针对查找出的问题,迅速组织质量攻关组开展质量攻关。通过狠抓内部管理和操作,为产品质量的进一步提升创造条件。

编后<<<

今年是“十三五”开局之年,也是公司打赢生存保卫战、实现“百年太钢梦”的攻坚之年。公司“两会”报告指出,要加快质量改善步伐,着力提升品种质量竞争力,不断提升品牌影响力。炼钢二厂以稳定产品质量为切入点,在生产作业区深入开展“执行规程、杜绝违规”活动,严格工艺操作规程执行,狠抓生产质量过程管控,快速提升产品质量,切实将公司“两会”精神落到了实处。